

三部门联合建爱心图书室

# 百所中小学将各获万元书



28日上午,德州市关工委主任蔚立臻在孩子们的图书上签字后合影。 本报通讯员 袁瑞雪 摄

本报5月28日讯(记者 常学艺) 28日上午,石芦街小学的图书室里多了1万多元崭新的课外书。记者了解到,为给德州市中小学生学习课外阅读创造良好氛围,引导学生“多读书,读好书”,德州市关工委、德州市教育局、德州市邮政局在全市筛选了100所中小学,每所学校都按1万元图书的标准,建立“爱心图书室”。

“我们学校虽然面积不是很大,但有着120年的历史,近些年也创出了自己的特色。比如说,努力打造书香校园,京剧艺术进课堂等。”石芦街小学校长王玉梅告诉记者,她们学校原本

总藏书两万余册,人均达到30多册,“我们学校作为‘向百所中小学赠书,促青少年健康成长’活动启动的第一站,我认为是非常有意义的,能够起到带动性作用。”

石芦街小学王玉梅校长说,她们将充分利用社会上给创造的教育资源,使学生们更全面成长。“捐赠活动结束后,有学生问我怎样才能尽快看到这些书。我打算,对有读书需求的学生,周六周日也可对他们开放。另外,可以借鉴大学的模式,实行学生借书,拿回家看。”

德州市关工委的相关工作

人员介绍,这受捐的一百所学校中,有很大一部分来自于农村。其中有的学校缺书比较严重,小学生们可读的课外书非常有限。所有学校将按照配备1万元图书的标准,建立“爱心图书室”,若学校已有图书室,则向学校图书室补充一万元图书。整个捐赠活动将持续到七月份。

“将这些书籍送到全市百所学校,希望它们能够成为滋养同学们成长的精神食粮。少年智则国智,少年强则国强。关注、关心、关爱青少年健康成长是全社会的共同责任,也是民族振兴、国家富强的希望所在。”德州市

人大副主任、市关工委副主任钟玲说,全市各级关工委和社会各界始终把青少年教育作为一种义不容辞的责任,多关心青少年教育,多关爱青少年成长,多关注青少年教育中的新问题,多研究青少年教育的新方法,努力为广大青少年健康成长、成人、成才创造良好的社会条件,为德州未来发展储备更多、更好的优秀人才。希望各学校,特别是此次受捐赠的百所学校能够以此次活动为契机,大力开展丰富多彩的课外读书活动,在学校营造出爱读书、读好书的良好氛围,掀起全校读书热潮。

## 少儿图书 最受欢迎

本报5月28日讯(记者 李明华) 28日,记者从德州市图书馆了解到,目前德州市图书馆有近3万册少儿图书,2012年,仅少儿类图书借阅量就能达到6万册次,占到全年借阅量的三分之一。人多的时候日借阅量能达到三百多次。

上午,记者在德州市图书馆二楼的少儿图书室看到,有家长正在给孩子挑选书籍。“孩子要上课,我帮他过来借书。”市民张女士拿着刚借阅的《发明家爱迪生的故事》说。据借阅员介绍,仅一上午,就有三十余来借阅室办理还借书业务。周六、周日借阅人数最多,日借阅量能达到三百次。

德州市图书馆每年都会拿出一半的资金购买少儿图书。“现在我们图书馆都很注重少儿图书的购买,会根据读者反馈信息去选择购买书籍。”图书馆业务科工作人员说,在少儿图书门类中,以《怎样成为好妈妈》等教育类书籍借阅量最高。“在图书馆借阅中,也有一些小读者会倾向选择漫画类书籍。那时候我们工作人员都会提醒下孩子不要只看漫画。”

## 1187所中小学 配法制副校长

本报5月28日讯(记者 刘振 通讯员 王兵) 28日,记者从德州市司法局了解到,目前全市1187所中小学配备了法制副校长,98%的学校开设了法制课。目前排查了1107起校园安全纠纷。

德州市司法局法制宣传科工作人员介绍称,今年完善了学校法制教育课程体系,加大了法制副校长、法制辅导员的配备力度,全市1187所中小学配备了法制副校长,98%的学校开设了法制课,通过上法制课、观看普法光盘、开展模拟法庭等课外实践活动,开展校园法制宣传教育。

其中,宁津为小学生送去普法漫画作业本6000余册,陵县、平原、禹城等县市区开展了“明礼诚信、懂法守法,争做文明学生”系列比赛活动,齐河组织中小学生学习集体参观德州黄河河务局普法长廊。据统计,2012年以来,全市各级各类学校共组织普法讲座2180余场次,组织课外实践活动428场次,培养了德城区电大、临邑一中、夏津实验中学等学用法先进典型。

德州司法局集中开展了“校园周边矛盾纠纷大排查、大调处”活动,组织司法所工作人员和人民调解员走进校园周边区域,全面排查因城建拆迁、两区同建、劳动用工等引发的矛盾纠纷。2012年以来,全市共排查涉及校园安全的各类矛盾纠纷1107件,调处1085件,调解成功率达98%;防止群体性上访3起;防止群体性械斗1起;有效维护了校园周边社会和谐稳定。

## 早教班孩子越来越小

本报5月28日讯(记者 贺莹莹) 28日上午,记者在湖滨大道的早教中心亲子园里看到,宝宝及父母在老师的带领下随着音乐做运动。记者采访发现,现在上早教班的孩子越来越小,原来早教班多是一两岁左右的宝宝,现在五六个月就来“上班”了。

“这个宝宝叫大壮壮,来这里已经一年了,在六个月的时候就被送来早教中心了,他的妈妈刚生完宝宝没几个月,就带宝宝来报名了,每周大壮壮的奶奶都会带着他来上早教课,现在宝宝性格很开朗,也很独立。”德兴路上某早教中心魏老师介绍说,这两年,针对0至6岁幼儿开设的早教机构如雨后春笋般冒出,现在德州正规早教机构就达十多家,有的早教机构宝宝有100个,而有的则能达到上千

个,宝宝上课的年龄也越来越小。

二十多岁的张女士有一个两岁的宝宝。她告诉记者,送孩子去早教班是受环境影响。“我身边有10余名亲朋的孩子接受过或正在接受早教,所以在孩子五个月的时候就送去上早教班了,具体效果如何并不很清楚,反正学点东西肯定有帮助。”另一位年轻母亲说,她的儿子很安静,在他8个月的时候就把儿子送到了早教中心,有了玩伴,现在更活泼了。

“现在父母大都是80后,接受新鲜事物比较快,他们不想让爷爷奶奶一味地溺爱孩子,而是让孩子可以从玩中学到东西,并不是硬性地教孩子,这也是越来越多年龄小的宝宝参加早教班的主要原因。”东方红路早教班李老师介绍。

## 农村幼儿教师频现空岗

本报5月28日讯(见习记者 陈兰兰) 28日,记者调查了解到,德州市农村的不少幼师岗位因为编制、工作累、待遇低,也缺乏发展前景,很多农村私立幼儿园的幼师队伍存在招不到的现象。

张玉(化名)是2012届德州学院的毕业生,学习幼师专业的她考幼师事业编失利后,就应聘到夏津一民办幼儿园做起临时的幼儿教师,实习期的工资只有600元钱。“虽然管吃管住,但一个月600元的工资根本不够用,实习期还要3个月的时间。”张玉告诉记者,她现在已经向其他公司投了简历,希望能有所收获。

李老师现在是区直幼儿园的一名正式在编老师,她告诉记者,大学刚毕业那年自己也没有考上事业编制,做临时老师也有将近一年的时间,才考取

了编制。“在公立幼儿园的工作经历,对于第二年考取事业编起了很大的帮助。假如想从事幼师这个行业,我希望有能力的年轻人不要轻易放弃”。

据了解,尽管德州地区的工资低,但还是有不少待就业的学生不愿意到农村去,农村幼教学历低、资质差的现象极为普遍,多都是村里高中毕业的或者是刚结婚的女青年。“这与农村学校条件差不多,农村的幼儿教师都往城里挤,新招聘的年轻教师又不愿意下乡,去年就有人通过了招聘幼师的考试,最终没来报到,还有来了不久就走了。”一位从事多年幼教的老师说,教了一年半教的,这些城里的幼儿教师说走就走了,农村基础设施建设也跟不上,连续换老师就会耽误孩子的课程进度。